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Anlatimi kuvvetlendirmek, s6zln etkisini
artirmak i¢in aralarinda degisik yonlerden

ilgi bulunan iki seyden zayif olanin /’\\

o

kuvvetli olana benzetiimesine benzetme / )
denir. SOZ
SANATLARI
= /,
insan digindaki varliklara insana 6zgi AN '
Ozelliklerin verilmesine kisilestirme denir. \-/

A) Benzetme-Kisilestirme
B) Abartma-Kisilestirme
C) Benzetme-Tezat

D) Abartma-Tezat

Birbirine karsit olan durum, kavram
ve fikirlerin bir arada kullaniimasina
karsitlik (zitlik) denir.

Bir seyin 6zelliklerini, bir olayi veya bir
durumu oldugundan daha blyuk veya
daha kicuk gostermeye abartma denir.

Bir eyltldu baglayan igimde,

Agaclar dokmusti yapraklarini,

Cimenler sararmisti.

Rengi solmustu tum ciceklerin,

GokyUzunu kara bulutlar sarmisti.

Katar katar gidiyordu kuslar uzaklara.

Deli deli esiyordu riizgar,

Dagilimisti yazdan kalan ne varsa,

Yasanmamis bir mevsim gibiydi bahar.
(Umit Yasar OGUZCAN)
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Bu agiklamalardan hareketle verilen dizelerde asagidaki s6z sanatlarindan hangileri vardir?



4 )

DUNYANIN YORUNGESINDEKI “MiNi AY”

ABD’deki Arizona Universitesinde bulunan Steward Gézlemevindeki gok bilimciler Diinya’nin yériingesinde dolanan
bir asteroit kesfettiler. Tipki Ay gibi, Diinya’nin ¢evresinde dondugu icin bu asteroide “Mini Ay” denildi. Resmi adiysa
“2020 CD3” oldu. Asteroidin ¢capinin 1,9 ila 3,5 metre arasinda belirlendi. Yani yaklasik bir otomobil kadar!

Dinya’nin gevresindeki dontsuni 379.2 ginde tamamladidi tespit edilen asteroidin yaklasik 3 yildir Dinya’nin
yoriingesinde oldugu distnuliyor. Ancak yortingesinin sabit olmamasi nedeniyle zamanla Diinya'dan uzaklasabilecegi
belirtiliyor.

S J
Verilen metinden asagidakilerden hangisi gikarilamaz?

A) Yeni kesfedilen asteroide neden “Mini Ay” denildigi
B) Asteroidi Arizona Universitesindeki gok bilimcilerin kesfettigi
C) Yillar sonra asteroidin Diinya’dan giderek uzaklasabilecegi

D) Asteroidin diinyanin yéringesinde donusunu Ug¢ yilda tamamladigi

Titrek kavak hemen hemen bitliin Avrasya’da bulunur. Kuzeyde orman sinirina kadar erisir, glineyde ise bozkirlarda
hatta batakliklar Gzerinde bulunur. Alpler’de titrek kavak 1300-2000 metre yukseltiler arasinda yayilis gosterir. Nemli
yamaglarda ve taban arazide gesitli agag turleri - kayin, mese, kdknar, karagam ve saricam - ormanlarinin karisimina
girer.

Verilen paragrafta noktalama isaretlerinden hangisinin érnegi yoktur?
A) Ozel isimlere gelen gekim ekleri kesme igareti ile ayrilir.

B) Sirali ciimleleri birbirinden ayirmak igin virgul konur.

C) Cimle icinde ara sozleri veya ara cimleleri ayirmak igin virgul kullanilir.

D) Arasinda ve, ile, ila,... -den ... - e anlamlarini vermek icin kelimeler veya sayilar arasinda kisa ¢izgi kullanilir.

Canakkkale Cephesi’nde Anzaklari 27. Alay ile birlikte durduran ve Mustafa Kemal'le 6zdeslesen 57. Alay’in kumandani
Huseyin Avni, verdigi kahramanca muicadeleyle dikkat ¢ekti. 13 Agustos 1915’ te Ramazan Bayramr’nin ikinci guna bir
top mermisiyle sehit olana kadar tim sorumlulugu Ustlenerek taarruzlarda alayinin basinda durdu.

Hangi se¢enekte bu paragrafta kullanilan sézcuklerden birinin anlami yoktur?

A) Uzerinde savasin surdiigi bolge.

B) Dismana kargsi yapilan saldiri.

C) Kutsal bir Gk veya inang ugrunda élen kimse.

D) Birbiriyle savagan devletler ve bu devletlerin askerleri.



Hikayelerde flashback (geri donus) mevcut eylemden énce meydana gelen olaylari sunmanin bir yoludur. Yazar bir
olay anlattigi sirada birden ya hatiralara dalar ya da rilya gorur ve gecmisteki bir olaya doner.

Verilen aciklamaya gore hangi paragrafta flashback (geri doniis) teknigi vardir?

A) Gozlerden iyice uzaklagsmistim. Denizin Ustinde martilar &deta yalnizligima ortak oluyordu. Arada bir de balik avlamak
icin suya akin ediyorlardi. Saatlerce oturdum. Deniz sakindi. Kayalara hafif¢ce bir dalga vuruyordu.

B) Tren sarsilarak ilerliyordu. Babasini hatirladi. istanbul’a yolcu ederken “ Aman oglum, ylizimii kara ¢ikarma. Babayin oglu
oldugunu goster su millete ille de mihtara. Benim oglumsan sirtin yere gelmez. Var git saglicakla,eyi kétu bir isin basina
gec. “ demisti.

C) Kiguk Aga basini kaldirdi ve soran gozlerle bakti. Doktor gevik bir davranigla ayaga kalkmisti. Gidecekti artik. Onun hala
soran gozlerine dostga bakarak : - Clinku, dedi. Kiiglik Aga’nin siz olusu ... yani... nasil séylemeli ?

D) Ali Riza Bey bir miilkiye memuruydu. Otuz yasina kadar istanbul'da calismisti. Belki 6linceye kadar da orada kalacakti.
Fakat kiz kardesiyle annesinin iki ay ara ile 6lmesi onu birdenbire Istanbul’dan sogutmus, gurbete ¢cikmasina sebep
olmustu.

Tokat'in Zjle ilcesinde Uretilen ve oldukga sevilen bir pekmez vardir: Zile pekmezi. Peki bu pekmezi nasil
yapariz? Iste tarifi :

I. Elde ettiginiz karisimi bir tencereye koymali ve kaynatmaya baslamalisiniz.

Y '\Q Il. istediginiz kivamda pekmezi elde etmek igin kaynayan karigima yumurta ve pudra sekeri
(’@@ \ eklemelisiniz.
« “Jd /

[ll. Bir kabin igine GzUmun tim suyunu sikmalisiniz.

(\U/

| IV. Kaynatma esnasinda tencere Uzerinde olusan képugu sik sik almalisiniz.
‘j V. Tumkarigimi tahta kasik yardimiylaiyice ¢irpip beyazlasan pekmezi yemeye hazir hale getirmelisiniz.

VI. Uziim suyunu, Zile ilgesine 6zgii pekmez topragi ile karistirmalisiniz.

Yukarida karisik olarak verilen Zile pekmezinin yapim agamalarinin dogru siralanigi hangi
secgenekte verilmistir?

A) 1-I1-VI-V-1I-IV
B) I-VI-I-IV-1I-V
C) N-V-1I-VI-IV-I

D) VI-I-II-1I-1V-V




Yukaridaki 6grencilerden hangisi kendisinden istenen climleye yanlis 6rnek vermistir?

A) Selim
B) Busra
C) Emir

D) irem

Kuslar rahatsiz olmasin diye NIET Epme e Tl eI
IREM AMAC-SONUC s o y SELIM NEDEN-SONUC | ¢linkii havalar bir tirlG
yolumuzu degistirdik. 'snmadi
: Yeni ayakkabimi futbol
EligRy | NOSELSONUIG ) Sane vEren pregeme EMIR AMAC-SONUC | oynarken yirttim diye
uyarsan basaril olursun. babam sitem etti




/

o AIDS

Virlisler A

Virusler cok kuguktir ve kendiliklerinden metabolizmalari yoktur. Bu nedenle kendi baglarina
ireme yetenekleri yoktur. iglerine girdikleri hiicreleri zorlayarak, adeta, yeni viriis liretmek igin
kullanirlar. Sonrasinda da konak hiicreyi imha ederek hastanin viicudunda hizla gogalmaya
devam ederler. Antibiyotiklerin virtsler Uzerine etkisi yoktur.

Viruslerin neden oldugu bazi hastaliklar:
Soguk alginligi
Akut bronsit
Grip
Larenijit ve otitin pek ¢ok turl
Kizamik
Kizamikgik
Viral hepatit
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Bakteriler )

Bakteri, tek basina bir hiicreden olugan, yasayan kuguk bir organizmadir ve insan vicudu,
hava, su, toprak ve bunun gibi herhangi bir ortamda kendi kendine hayatta kalabilir. Cok
hizli Greyebilir. Antibiyotikler, bakterilerin cogalmasini engeller. Antibiyotikler kullanilarak
bakteriyel enfeksiyonlar tedavi edilebilir.

Bakterilerin neden oldugu bazi hastaliklar:
Pnémoni
Bakteriyal menenijit

Yara enfeksiyonlari

Larenijit ve otitin bazi turleri

Bu metinler

den asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Virusler konak hiicreyi imha ederek hastanin viicudunda hizla ¢ogalirlar.

B) Bakteriler

pndémoni, laren;jit ve otitinin baz turlerine neden olabilir.

C) Virusler soguk alginhgi, akut bronsit hastaligina neden olabilir.

D) Antibiyotikler kullanilarak viris ve bakteri kaynakl hastaliklar tedavi edilebilir.



9.

10.

Asagidaki atasozleri bir kurala gore siralanmistir.

Acga dokuz yorgan ortmusgler, yine uyuyamamis.
Ayagdini yorganina goére uzat.

Akilsiz basin cezasini ayaklar geker.

Bilmedik as, ya karin agritir ya bas.

As tasinca kepgeye paha olmaz.

Asagidakilerden hangisi kurali saglayan sozciiklerden biri degildir?
A) karin

B) as
C) ayak

D) yorgan

GOKTURKLER

Goktirkler, gerek kurduklari siyasi birliklere ilk kez Tirk adini vermeleri ve gerekse de Tirkgenin bilinen en eski yazili
kaynaklarini vermeleri bakimindan, Turk kulttr ve edebiyat tarihi agisindan oldukga énemli bir yere sahiptir.

Turk adi bugtin kullandigimiz sekli ile ilk kez Goktirkler Dénemi’'ne ait Orhun Yazitlar’'nda gegmektedir. “Turk” adiyla
kurulmus ve Tirk adini resmi devlet adi olarak kullanan ilk Turk devletidir. Devletin kurucusu ve ilk énderi Bumin
Kagan'dir. Bumin Kagan'in kardesi istemi Yabgu (ilkenin bati kanadini yénetirdi. Goktiirkler komsulari olan Cin, Sasani
(Iran) ve Bizans imparatorlugu ile askeri, siyasi ve ekonomik iligkiler kurdular.

Verilen metinden Goktiirklerle ilgili asagidakilerden hangisine ulagsilamaz?

A) Gokturk Devletinin komgulariyla iligkilerine
B) Gokturklerin yaziyi kullanan ilk devlet olduguna
C) Gokturk Devleti’nin kurucusu ve ilk 6nderine

D) Gokturklerin Turk kiltir ve edebiyat tarihi agisindan énemine



[11 ve 12. sorulari asagidaki paragrafa gore cevaplandiriniz. j

“Benim gercek yurdum Fransizcadir, ana dilimdir.” demis Unli yazar Albert Camus. Yurt; insanin kendisini glivencede
duyumsadigi, kimligini surdirebilecedi, kendini gerceklestirebildidi, varhgini kanitlayabildigi alan diye tanimlanabilir. Dil,
bireye toplumun bagigladigi en guzel yurttur. Dil tarihtir, cografyadir, tim degerlerin yasandigi alandir. Duyarligimizi,
dusuncelerimizi, yaraticiligimizi besleyen en bereketli topraktir.

11. Bu metinde asagidaki diisiinceyi gelistirme yollarindan hangisine yer verilmemistir?

A) Tanik Gosterme
B) Karsilastirma
C) Sayisal Verilerden Yararlanma

D) Tanimlama

12. Verilen metinde virguliin asagidaki islevlerinden hangisine érnek yoktur?
A) Uzun ctimlelerde yiklemden uzak diismus olan 6zneyi belirtmek igin konur
B) Birbiri ardinca siralanan eg gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasina konur.
C) Siral cimleleri birbirinden ayirmak igin konur.

D) Anlama gu¢ kazandirmak icin tekrarlanan kelimeler arasina konur.

CUMLENIN TEMEL OGELERI

Cumlenin var olabilmesi igin gerekli olan, yargidan sorumlu 6gelerdir.

Yuklem: Cimlede anlatilan ig, olay, duygu, distince Ozne: Yiiklemin bildirmis oldugu is, olug, hareket veya
ya da yargiyi igeren temel 6gedir. yargidan sorumlu olan, cimlede yarginin olugsmasini
saglayan kisi ya da varliktir.

13. Asagidaki ciimlelerin hangisi sadece temel 6gelerden olugsmaktadir?
A) Kabukta dolasan bocek, meyvenin tadini alamaz.
B) Her buylk sanat¢i sanata kendi damgasini vurur.
C) Basari, guin boyu tekrar edilen ufak gayretlerin toplamidir.

D) Bir tlkenin gelecedi, o Ulkenin insanlarinin gérecedi egitime baglidir.



14. Uzaktan kumanda edilen quadcopter(kuaytkopter), yapim ve kontrol kolayligi nedeniyle genellikle amatér model ugak
projeleri olarak kullanilir.

UYARILAR

1.Vericinin gosterge 1511 slrekli yaniyor ancak quadkopterinki yavasca yanip sdniyorsa sinyal
baglantisi basarisiz demektir. Liitfen hem vericiyi hem de quadkopteri kapatin ve tekrar agin.

2.Sayet quadkopter yan uguyor veya ugarken etrafinda donlyorsa liitfen hem quadkopteri hem de
vericiyi kapatin ve ugus éncesi adimlari tekrar uygulayin.

3.Quadkopterin gosterge 1s1d1 yavasca yanip soniyorsa quadkopter diisiik pil moduna girmis
demektir. USB kablo ile quadkopterin pilini sarj etmeniz gerekmektedir.

QUADKOPTERIN PIL SARJI

1. Quadkopteri kapatin daha sonra 2. Fil figini sdkiin.
pil kapadim agin.

B ;. L s 4

3. USB sarj kablosunu pile takin. 4. Pili sarj etmek icin USE kablosunu
bilgisayara talkin. USB kablosun-
daki gdsterge 1514 yvanacak. Isik
stndiglnde pil dolmus demektir.
Dikkat:

San igin bilgisayar kullandidimizda
bilgisayan kapatmadan dnce sarj
kablosunu sSkmeyi unutmayin. Pil
kapadim kapatin.

5. Pil kablosunu yerine takin.

Sarj sdresi: yaklasik 75 dakika - Ugus siresi yvaklasik 7 dakika

Verilen bilgilere gore quadkopter ile ilgili agsagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Cihazi sarj etmek icin usb kablosu ve bilgisayara ihtiyag duyulmaktadir.
B) Bilgisayara baglanan quadcopterin sarj edilme siresi artirilirsa havada kalma siresi de artacaktir.
C) Ugus dncesi adimlar birebir uygulanmazsa kumanda etmek mimkin olmaz ve cihaz sabit hareketler yapar.

D) Quadcopterin 1s1g1 yavagga yanip sdonlyor ve vericinin 151g1 sabitse sinyal baglantisi basarisiz demektir.



15.

16.

I. Bir olayin, yer ve zaman belirtilerek, kahramanlarin ¢evresinde kurgulanmasina olay yazilari denir.

IIl. Bir toplumu; sosyal, siyasal, bilimsel vb. konularda dustindirmek amaciyla fikri temelleri olan, bir kismi kisisel
dusunceler olurken bir kismi ispatlanmis gerceklere dayanarak yazilan yazilara dugtnce yazilari denir.

1. Bir bilgiyi iletmek; bir yeri, kisiyi veya Urtni tanitmak; istek ve sikayette bulunmak amaciyla yazilan metinlere bildirme
yazilari denir.

Asagida metin drnekleri ve bu metinlerin ait oldugu list basliklar eglestirilmistir. Bu eslestirmelerden hangisinde
yanhighk yapilmigtir?

A) Evliya Celebi'nin Seyahatname’sinde anlattigi Amasya’yi gezmeye gidiyorduk. Yolculugumuz on-on iki saat strdu.
Otobus soforu bizi sehrin gdébeginde indirdi. Amasya, bitin guzelligiyle gézimuzin éniindeydi artik. Yesilirmak, sehrin
tam ortasindan gegiyor. Sehrin bir yaninda Amasya Kalesi bir yaninda Ferhat Dagi var. (1)

B) Gonlimuzin guzelligi sevgi ise beynimizin glzelligi de duslinebilme yetenegimizdir. O yetenedi her an, her dakika
kullanmaliyiz. Unutmayalim ki diisinen insan, 6zgur insandir. Kisi distnebiliyorsa pek ¢ok sorununu ¢ézecek, pek ¢ok
seyi bilecektir. (II)

C) Muhabir: Kuguklugunizde arkadaslarinizin futbol oynamasi yasakken anneniz sizin futbol oynamanizi hep desteklermis.
Biraz anlatir misiniz o giinleri?

Ridvan: Bizim mahallede “okul basarisini disurecek” diye kimse ¢ocugunun futbol oynamasini istemezdi. Ben de o
yaslarda futbola merakliydim ve annem de her giin giydigim esofmani hazir ederek okuldan sonra top oynamama izin
verirdi. (Ill)

D) Bir bayram sabahiydi. Yasim 11-12 ya vardi ya yoktu. Her zamanki gibi en guizel elbiselerimizi giymis, harclhklarimizi aimis,
kendimizi caddelere, sokaklara atmistik. Yanimda iki arkadasim daha vardi. Sokakta dolanirken, birisi sinif arkadasim
olan iki kardesle karsilastik. (1)

Fiillere getirilen birtakim eklerle olusturulan; fiillerin isim, sifat, zarf seklini yapan sézcuklere fiillimsi denir.

Fiilimsiler, eylemden tireyen, ancak eylemin bitin 6zelliklerini géstermeyen sozcuklerdir. Bunlar bir fiil gibi olumsuz
yapilabilir; ancak bir fiil gibi cekimlenemez.

Asagidaki segeneklerin hangisinde digerlerinden farkh bir fiilimsi vardir?

A) Sana olmaz dokulen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

B) Kukremis sel gibiyim, bendimi gigner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

C) Ulusun, korkma! Nasil boyle bir imani bogar,
Medeniyet dedigin tek disi kalmig canavar?

D) Figkirir ruh-1 mucerret gibi yerden na’sim;
O zaman yukselerek arsa deger belki bagim.



17.

18.

(DProf. Dr. Sacide Alsoy Altinkaya ve ogrencileri, biyoplastik alaninda yapilan ¢alismalara bir yenisini ekledi. (Il)
Biyoplastikler, bitkisel yaglar ya da mikroorganizmalar gibi yenilenebilir biyolojik kaynaklardan elde edilen plastiklerdir.
(lIMAltinkaya ve ekibi de peynir alti suyu tozunu ve misir proteinini birlestirerek esnek, dayanikli ve yenilebilir bir
biyoplastik ambalaj gelistirdi. (IV)Uluslararasi kuruluglarin yaptigi testleri basariyla gecen Urin, patentle koruma altina

da alindi.

Bu metinle ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) I. cumle ortult anlam icermektedir.
B) Il. cimlede tanimlama yapilmistir.
C) lll. cimlede terimsel ifadeler vardir.

D) IV. cimle 6znel yargi igerir.

Varliklarin okuyucunun gézinde, zihninde
canlanacak sekilde ayirt edici nitelikleriyle
resim gizer gibi anlatiimasina betimleme
(tasvir etme) denir.

Tasarlanmis veya yasanmis bir olayin
bagkalarina s6zle ya da yaziyla anlatildigi
anlatim bigimine dykuleme (hikaye etme)
denir.

/
( ANLATIM
\ BIGIMLERI

Bilgi vermek amaci ile olusturulan yazilarda
kullanilan anlatim teknigine agiklama denir.
Aciklayici anlatimda yazar, duygularina yer
vermez, nesnel bir anlatim hakimdir.

Yazarin kendi dogrularina okuyucuyu
inandirmak, onu kendi gibi diusundirmek
icin kullandigi anlatim teknigine tartisma
denir.

“Biberiye dogal agr kesicidir. Ozellikle eklem agrilari igin birebirdir. igindeki Urolik asit sayesinde agrilari kesen\
biberiye, kikirdak ici ve etrafindaki iltihaplarla da micadele eder.” dedi yasl adam. Yillardir yoreyi karis karis gezip
topladigi bitkileri; laboratuvara donistirdigi evinde inceler, kasaba doktoru Sait Beyle istisare eder, ona gore kullanirdi.
ikisi sohbetteyken biri gelenekten éblri bilimsel galigmalardan nasiplenir bizlere de keyifle dinlemek diiserdi. Dinlerken
g6zimde bayirlarda yesermis biberiye ¢alilari canlanir, esen rizgarla yaydigi kokuyu duyardim.

)

Bu metinde agiklamasi verilen anlatim bigimlerinden hangisine yer verilmemistir?

A) Betimleme
B) Oykileme
C) Tartisma

D) Aciklama




20.

19. Fiil kdk veya gdvdelerine belirli bazi yapim eklerinin eklenmesiyle olusan ve climle iginde isim, sifat
veya zarf gorevinde kullanilabilen sézciklere fiilimsi denir.

Buna gore,
Kurdun biri acliktan dyle yorgun diasmis ki kimildayacak hali kalmamis. Bakmis, karsisinda bir koyun
I Il
kipir kipir yayiliyor. Hemen seslenmis: “Merhaba Dostum! icim yaniyor, ne olur su dereden bana bir
1
yudum su getir de iceyim.” Kurdun bu s6z0 Gzerine koyun, “Emrin bagim Uzerine. Ben sana su getireyim,
v
sen de karnini doyurmak i¢in beni ye olur mu?” diye karsilik vermis.

metninde numaralanmig sézciiklerden hangisi fiilimsidir?

A)l. B) II. C) Il D) IV.

()Agaclarla kapli daglari, buz gibi sulari olan Aksehir’in sirin bir kdyiinde, ibrahim adinda bir cocuk yasiyordu.
(1) ibrahim de her gocuk gibi oyun oynamayi seviyordu. (l1l) Fakat onun oynamayi tercih ettigi oyunlar, arkadaslarininkin-
den ok farkliyd. (IV) Arkadaslari kangal dikenlerini ipe baglayarak arabacilik oynarken ibrahim gamurla oynardi.

Numaralanmis ciimlelerle ilgili asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) |. cimlede betimlemeye basvurulmustur.

B) Il. cimlede genelleme yapilmistir.

C) Ill. cumlede kargilastirmaya yer verilmistir.

D) IV. cimlede kosul-sonug ilgisi kurulmustur.



Tiirkee testi sona ermistir.

Inkilap Tarihi sorular1 bir sonraki sayfadadir.



T.C. Inkilap Tarihi ve Ataturkgulik
Testi

1. Asagidaki parcada Mustafa Kemal Ataturk’n 6grenim hayatinin 6nemli bir bolimanu teskil eden Selanik
Askeri Rustiyesi ile ilgili bazi bilgilere yer verilmistir.

..... Selanik Askeri Rustiyesi, derslerin ihtisas esasina gore okutuldugu, yonetim ve dgre-
tim kadrosunun ¢ogunlugunu subaylarin teskil ettigi, genclik caginda bulunan tniformali
subay adaylarinin ortadgrenimle birlikte ilk askerlik egitimlerini gordagu disiplinli bir
okuldur.

Mustafa’nin bu seckin okuldaki seriiveni 6gretmenlerinin ve komutanlarinin dikkatlerini
cekerek kendisini kisa surede cevresine tanitmasiyla baslar. Bu baslangici matematik
dersine olan ilgisi ve bu derste sinifin miizakerecileri arasina girmesi takip eder. Cok
sevdigi bu dersin 6gretmeni Ylizbasi Uskiplii Mustafa Sabri Bey'in onun yetenek, ya-
raticilik ve olgunlugunu fark etmesi ve ona “Kemal” adini vermesi Mustafa’nin 6grenim
hayatinin farkli bir boyut kazanmasina yol agar.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Selanik Askeri Rustiyesi'nde subay adaylari egitim almaktadir.
B) Mustafa’ya Kemal ismini matematik 6gretmeni vermigtir.

C) Mustafa Kemal’in 6gretmenlerinin ¢cogunlugu subaydir.

D) Mustafa Kemal'in en sevdigi ders matematiktir.

2.Agagidaki gorselde Selanik sehrinin dzelliklerini anlatan bir kitaptan kiguk bir kesit paylagiimistir.

On dokuzuncu yizyihn son | Bunlardan baska Selénik, Doguk
ceyregine basilmist.. Selg- | Yahudiliginin de en énem/i mer-
nik, o zamanki Osmanli Av-  \keziydi. On altinci yizyihin bas-
rupasi’mn en biyiik vildyet  larinda Ispanyada Mislimanlar
merkezi ve bir liman sehriy- |yarimadadan ¢ikarilirken, bir

di. Biitiin Osmanli sehirleri | Yahudi gocmen kolu da Seldanik e
" gibi Selanik'te de Mdsliman |tasindi ve orada yer/lest.

ve Aristiyan mahalleleri
. birbirferinden ayriya.

Bu bilgiler i1siginda Selanik ile ilgili asagidakilerden hangisi sdéylenemez?

A) Onemli bir dini merkezdir.

B) Osmanli Avrupa’sinin en blyuk kentidir.

C) Osmanh Devleti’nin en gelismis kentidir.

D) Farkli klttrlerin bir arada yasadidi bir yerdir.



3.Asagida Mondros Ateskes Antlagsmasi sonrasi gergeklestirilecek isgaller karsisinda Mustafa Kemal Pasa,
istanbul Hiikiimeti ve halkin tutumlarina yer verilmistir.

......0....0....0.................
o “ istanbul Hiikimeti : Isgalleri kolaylastirmak igin Anadolu'ya nasihat heyetleri ‘ °
° gondererek isgallerin gegici oldugunu ve karsi konulmamasi °

gerektigi konusunda halki ikna etmeye calist.

Mustafa Kemal Pasa : Mondros’'un maddelerinin her tirli yoruma agik oldugunu,
istanbul'a gektigi telgrafta antlasma maddelerinin yanhs
uygulanabilecegini, ordunun terhis edilmemesi gerektigini
soyledi, emrindeki yedinci orduyu dagitarak genelkurmay
emrine girdi.

Halk : Yunanlilarin izmir'i iggali Gizerine bitiin yurtta protesto mitingleri
° diizenlendi. .

Bu bilgilere gore;

I. Halk, istanbul Hiikiimeti’'nin diisiincelerini kabul etmemistir.
II. istanbul Hiikiimeti Mustafa Kemal Pasa’nin diisiincelerini dikkate almistir.
Il. Mustafa Kemal Pasa, istanbul Hiikiimeti'nin tutumunu elestirmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lve ll.
B) I ve lll.
C) Il ve lll.
D) 1,1l ve Il

4. Asagida Birinci Diinya Savasi'na yol agan bazi disince akimlariyla ilgili bilgiler paylagiimistir.

l. Birgok devletin ulusal ¢ikarlari dogrultusunda ¢alismalar yapmasini saglayan diastnce sistemidir.
Il. Rusya, Balkan milletlerini yanina gekmeyi ve sicak denizlere inmeyi hedeflemistir.
. Sanayilesen Ulkelerin hammadde ve pazar ihtiyacini kargsilamak igin uyguladiklari sistemdir.

Bu bilgilerin iligkili oldugu kavramlar se¢eneklerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Somurgecilik Milliyetgilik Panslavizm
B) Milliyetgilik Sémurgecilik Panslavizm
C) Milliyetgilik Panslavizm Somirgecilik

D) Panslavizm Milliyetgilik Somudrgecilik




5. Asagida Kitahya-Eskisehir Savaslari’'ndan sonra yapilan ¢alismalardan bir bolim paylasiimistir.

“......Kutahya- Eskisehir savaslarindaki yenilgiden sonra Baskomutanliga getirilen Mustafa Kemal Pasa
gorevi fiili olarak aldigi giin hemen hazirliklara baslamistir.

Bu donemi Mustafa Kemal Pasa Nutuk’ta su sekilde anlatmistir: “Ankara’daki galismalarim, yalniz ordunun
insan ve tasit araclari bakimindan gucinun arttiriimasi, yiyecek ve giyecegdinin saglanip dizene konmasiyla
ilgili tedbirler almak ve hazirliklar yapmakla gecti.”

Mustafa Kemal Pasa’nin yaptigi bu galismalarin neticesinde 7/8 Agustos 1921 tarihlerinde ordunun ihtiyag-
larinin halk tarafindan karsilanabilmesi amaciyla Tekalif-i Milliye Emirleri ¢ikartiimigtir.”

Buna gore Mustafa Kemal’in yaptigi calismalarla asagidakilerden hangisini amacgladigi séylenemez?

A) Milli Micadele icin halka sorumluluklar yliklemek
B) Milli birlik beraberlik duygusunu artirmaya ¢alismak
C) Ordunun ihtiyaglarini halktan karsilamak

D) Halkin elindeki mallari tamamen orduya aktarmak

6.Asagidaki parcada Kuvayimilliye birlikleri ile ilgili bazi bilgilere yer verilmigstir.

"Mondros Ateskes Antlasmasi sonucunda gergeklesen isgallere karsi, iilkenin gesitli yorele-
rinde halk tarafindan olusturulan mili birliklere Kuvayimilliye denir. Bu birlikleri olugturma diisiincesi,
Yunan iggaline karsi gergeklestirilen Balikesir ve Alasehir Kongrelerinde ortaya gikmistir. Daha
sonra diger yérelerde de Kuvayimilliye birlikleri kurulmugtur. Ilk micadeleler ise, Fransizlara kars
gliney cephesinde baslamigtir. "

Bu bilgilere gore Kuvayimilliye birlikleri ile ilgili hangisine ulasilamaz?

A) Gergeklesen isgallere karsi ulusal direnis gostermislerdir.
B) Bagimsizlik istedi dogrultusunda hareket etmislerdir.

C) ilk defa Yunan isgaline karsi ortaya atilmig bir fikirdir.

D) isgalci devletlere kargi tepkilerini ortaya koymuslardir.



7.Asagida Sakarya Savasl sonrasinda imzalanan antlagsmalar ve sonuglarina yer verilmistir.

*Azerbaycan, Ermenistan, Gircistan ile Kars Antlasmasi imzalandi. Bu antlagma ile dogu sinirimiz kesin
olarak cizildi.

*Fransa ile Ankara Antlasmasi imzalandi. Bu antlagma ile itilaf Devletleri Cephesi bozulmus ve yeni Tiirk
Devleti, Fransa tarafindan taninmistir.

Bu antlagmalara gére TBMM’nin hangi alanda basarili oldugu soylenebilir?

A) Askeri
B) Siyasi
C) Kiilturel
D) Sosyal

8.Yanda Sevr Antlagsmasi ile ilgili bazi bilgilere yer verilmigtir.

Bu bilgiler 1siginda, Sevr Antlagsmasi’nin hukuken
gecersiz sayllmasinin nedeni hakkinda asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Ulusal iradenin onayindan gegmemesi

B) Turk milletinin bagimsizligini yok saymasi
C) Padisahin antlagsmayi onaylamamasi

D) Kurtulus Savasi’nin gergeklesmesi

9. Asagida I. inénii Savasr’ndan sonra itilaf Devletleri ile TBMM arasinda yasanan bazi gelismelere yer veril-
mistir.

Bu bilgiler dogrultusunda asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) TBMM’nin resmen taninmasi, uluslararasi siyasi bir basaridir.

B) I. inénii Savasi, Londra konferansinin toplanmasina neden olmustur.

C) . Inénii Savasi, Itilaf Devletleri arasinda endise yaratmistir.

D) Konferansta istanbul Hiikiimeti ve TBMM arasinda anlagmazlik gikmistir.



10.Asagida Birinci Dinya Savasi’'nda Osmanl Devleti'nin savastigi cephelerin agilma nedenleri verilmistir.

. Siiveys kanalini ele gecirerek ingiltere'nin uzak dogu sémiirgelerine giden baglantiyi kesmek
[I.Baki petrollerinin denetimini ele gegirmek ve Turancilik distincesini gergeklestirmek

lll.istanbul'u ve bogazlari ele gecirerek Osmanli Devleti'ni savas disi birakmak

IV.Musul ve Kerkuk petrollerini ele gecirmek

Bu nedenlerin iligkili oldugu cepheler segeneklerin hangisinde dogru ifade edilmistir?

Kanal Cephesi

| 1] 1 \Y)
A) Canakkale Cephesi Irak Cephesi Kanal Cephesi Kafkas Cephesi
B) Irak Cephesi Kafkas Cephesi Canakkale Cephesi

D) Kafkas Cephesi

Irak Cephesi

Canakkale Cephesi

Kanal Cephesi




Din Kulturu

“Sozlerin en hayirlisi Allah’in kitabi Kur’an-1 Ke-
rim’dir. Yollarin en hayirlisi Muhammed'in yoludur.
islerin en kétiisii sonradan ortaya gikarilan bid’at-
lerdir. Btln bid’atler de dalalettir.” (Hadis-i Serif)

Bu hadiste asagidakilerden hangisinin korun-
masina yonelik bir tavsiyede bulunulmustur?
A) Canin B) Dinin

C) Malin D) Neslin

Kelime olarak kader; bir seye glcu yetmek, bigim-
lendirmek, planlamak, él¢t ile yapmak, kiymetini bil-
mek, mukayese etmek anlamlarina gelir.

Buna gore;

“Boylece onlari, iki gtinde (iki evrede) yedi gok olarak
yaratti ve her gdge kendi igini bildirdi. En yakin gogu
kandillerle siisledik ve onu koruduk. Iste bu, mutlak
guc sahibi ve hakkiyla bilen Allah’in takdiridir.”

(Fussilet suresi, 12. ayet)

ayeti, kaderin kelime anlamlarindan hangisine
ornek olarak verilemez?

A) Planlamak

B) Bigimlendirmek
C) Olgii ile yapmak
D) Mukayese etmek

» Birinci yazililari iyi gegmeyen Deniz, “Alin ya-
zim bodyleymis.” diyerek basarisizligi kabullen-
di ve bir daha ders calismadi.

» Kendisi bitln trafik kurallarina uyan Ali’nin ara-
basina, slrtcusu dikkatsiz olan bir arag ¢arpti.
Ali “Bunda da bir hayir vardir.” diyerek sabir
gosterdi.

* Hijyen kurallarina dikkat etmeyen Meltem, su-
rekli hastalaniyor ve “Talihimde hep hasta ol-
mak varmis.” diyerek hicbir tedbir almiyordu.

* Rizkini kazanmak igin c¢aba gdstermeyen
Mete, “Benim de kaderimde fakirlik varmis.” di-
yerek durumu kabullenmisti.

Kader ile ilgili yukaridakilerden hangisinin tu-
tumunda bir yanhshk yoktur?

A) Deniz B) Ali
C) Meltem D) Mete

Yuce Allah, canlilar aleminin belirli bir dengede
yasamasi igin ekosistem var etmistir. Buna goére
belirli canlilar yasamlarini strdirebilmek igin bas-
ka canlilar ile beslenir. Bu zincirin bozulmasi du-
rumunda sorunlarla karsilasilir. Ornegin kedilerin
yok edildigi dogal alanlarda farelerin sayisinda
kontrolsiz bir artis gézlemlenir. Bu da fareler yo-
luyla bulasan veba salginina yol agabilir.

Bu parcada kaderle ilgili yasalardan hangisine
dikkat ¢ekilmistir?
A) Biyolojik
C) Fiziksel

B) Toplumsal
D) Kimyasal

Leyla, Liselere Gegis Sinavi'na girmek istemektedir.

Buna gore Leyla’nin dogru bir tevekkiil anlayi-
sina sahip olmasi igin;

I. Ogretmenlerini dikkatlice dinlemelidir.
Il. Basari nasip etmesi i¢cin Rabbine dua etmelidir.

Il. Akil ve ruh sagligini koruyabilmesi igin kendisi-
ne dinlenecek vakit ayirmalidir.

IV. Kaderimde istedigim liseyi kazanmak varsa
nasll olsa kazanirim diyerek kendini fazla zor-
lamamalidir.

tutumlarindan hangisinden kaginmasi gere-
kir?

A) . B) II. C) Il D) IV.

Yuce Allah gegcmis toplumlara peygamber gon-
derdigini “Andolsun ki biz her Ummete,‘Allah’a
kulluk edin, sahte tanrilardan uzak durun’ diyen
bir elgi gonderdik...” (Nahl suresi, 36. ayet) aye-
tiyle vurgulamaktadir. Medyen halki da kendisine
peygamber gonderilen topluluklardan biri olarak
Kur’an’da anilmaktadir. Bu halk, gegimini dnemli
Olgclde ticaretten sagliyordu fakat ticaret ahlakini
hile ve haksiz kazang aligskanliklari ile zedelemigti.
Bu yuzden kendilerine génderilen Peygamber tev-
hitinancinin yaninda en fazla ticaret ile ilgili olarak
daristluk, dogruluk ve adalet ilkelerine vurgu yap-
mistir.

Bu metinde deginilen peygamber agagidakiler-
den hangisidir?

A) Hz. Musa (a.s.)
C) Hz. Suayb (a.s.)

B) Hz. Nuh (a.s.)
D) Hz. Yusuf (a.s.)



7. Tum dinyay! etkisi altina alan virlis salgini, tlke-

mizde de etkisini gosterdi. Uzun sire evde kalma-
lari gereken vatandaslarimizdan bir kisminin ihti-
yaclarinin karsilanmasi igin tim halkimiz seferber
oldu. Az ¢cok demeden herkes devletin organize
ettigi yardim kampanyasina bagista bulundu. Boy-
lece milletimiz bir kez daha zor gunlerde kardegle-
rinin yaninda oldugunu gdésterdi.

Bu metinde yardimlagma ile ilgili agagidakiler-
den hangisi vurgulanmisgtir?

A) Ekonomiyi canlandirmaktadir.

B) Birlik ve beraberlik duygularini pekistirmekte-
dir.

C) Kulun Allah’a yakinlagsmasini saglamaktadir.

D) Hastaliklardan korunmaya yardimci olmakta-
dir.

Ogretmen: Dinimizce zekat ibadetiyle sorumlu tu-
tulmanin bazi sartlari vardir. Bunlardan biri de Allah
ve Resullintn belirledigi mali yeterlilik ve zenginlik
Olgusudur. Buna gdre zengin sayilmanin él¢iti sa-
hip olunan mallara gore degisiklik gdsterebilir.
Nisab ile ilgili agiklama yapan Ogretmen, 6grenci-
lerinden konuyu érneklendirmelerini istemistir. Og-
renciler su cevaplari vermislerdir:

Sahin: On ton bugday hasat eden bir ¢iftcinin en az
iki ton dsUr vermesi gerekir.

Aysun: Koyun ve keci sahiplerinin zekatla yikimlu
tutulabilmeleri icin en az kirk koyun veya keciye sa-
hip olmasi gerekir.

Metin: Si§ir ve manda gibi bliylikbas hayvan sa-
hiplerinin zekatla yakdmlu tutulabilmeleri icin en az
otuz sigir ya da mandaya sahip olmasi gerekir.
Neslin: Birikimlerini altin olarak yapanlar, en az 85
gram altina sahip olmalari durumunda bu altinlarin
zekatini vermekle yikimlu olurlar.

Hangi 6grencinin cevabi yanhgtir?

A) Sahin B) Aysun

C) Metin D) Neslin

10.

“Gordun mua, o hesap ve ceza gunlini yalanla-
yani! iste o, yetimi itip kakan, yoksula yedirmeyi
O0zendirmeyen kimsedir. Yaziklar olsun o namaz
kilanlara ki, onlar namazlarini ciddiye almazlar.
Onlar (namazlariyla) gosteris yaparlar. Ufacik bir
yardima bile engel olurlar.”

(Madn suresi, 1-7. ayetler)

Bu ayetlerde asagidakilerden hangisi tavsiye
edilmemektedir?

A) Yardimlagsma
B) Dayanisma
C) Paylasma
D) Gosteris

“Insanlar tek bir immetti. Allah, mijdeciler ve uya-
ricilar olarak peygamberler gdnderdi ve beraber-
lerinde, insanlarin anlagsmazliga dustukleri seyler
konusunda, aralarinda hikim vermek Uzere ki-
taplari hak olarak indirdi. Kendilerine apacik ayet-
ler geldikten sonra o konuda ancak; kitap verilen-
ler, aralarindaki kiskanglik yizinden anlasmazli-
ga dustuler. Bunun uzerine Allah iman edenleri,
kendi izniyle, onlarin hakkinda ayriliga dustikleri
gercege iletti. Allah, diledigini dogru yola iletir.”
(Bakara suresi, 213. ayet)
Bu ayetten agsagidaki yargilardan hangisi ¢ika-
nlabilir?
A) Tarih boyunca peygamberlerin karsisina inan-
mayan insanlar ¢gikmistir.
B) Allah, peygamberler vasitasiyla insanlara dog-
ru yolu gostermistir.
C) Din ile insanlarin manevi ihtiyaglarinin yaninda
maddi ihtiyacglari da karsilanir.

D) Allah, her peygambere, insanlara iletmeleri
icin birer kutsal kitap vermistir.



Ingilizce Testi

| do many things with one click on the Internet. For example | love travelling
abroad and | need to find cheap tickets. Internet is a good way to find it. Also,
| plan my trip through the internet. Before | go abroad, | search about the
country and learn their culture and language. | also use the internet to keep in

touch with my family and friends.

Which of the following is TRUE according to the text above?

A. Jack makes travel arrangements on the Internet. C. Jack never keeps in touch with his family.

B. Jack thinks the Internet is a waste of time. D. Jack doesn’t need cheap tickets.

Answer the questions 2-3 according to the text below.
e
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Healthy Pancake Recipe

% Mash the banana in a large bowl.

% Crack the egg and whisk it.

I
% Put a glass of almond milk, two tbs

of honey and one cup of oatmeal.

< Mix all the mixture.

2. After heating the pan, you should

*» Heat the pan and place a tsp of

coconut oil into the pan. Which of the following completes the sentence above?

s Pour pancake mixture in round

circles. A. cook for 2-3 minutes on one side of the pancake
% Cook for 2-3 minutes on one side. B. pour honey and put some berries on top

Turn the other side and cook for C. place a teaspoon of coconut oil

another 1-2 minutes. D. put a glass of almond milk, two tbs of honey and one
% Pour honey and put some cup of oatmeal.

blueberries on top of the pancake.

% Serve it warm. Enjoy! 3. Which kitchen tool is NOT mentioned in the recipe?

B. — D. ////
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Jane. How is your Spanish course going, Luis?

Luis: Not bad, but the language school closed because of
Covid-19. We are learning online nowadays.

Jane: Oh! | see.

Luis: 1 want to improve it and | need more practice. | want to
speak it fluently.

Jane:Why don’t you use an application?

Luis. Hmm,good idea! Do you know any app?

Jane: | will check it and let you know.
- e Luis: Great,thanks Jane!

Jane. You're welcome.

According to the dialogue, which of the following application can Jane recommend to Luis?

CHOOSE

A > X A LANGUAGE C
ey

5. Hereis the Lucy’s daily plan:

Wednesday,|5 April

7 am - wake up

Daily P[%n:
e
L

9 am - have d class

| pm = visit my grandpdrents
315 pm - swimming course

520 pm - meet with friends

< € <<€ <

730 pm — have dinner

8 pm — do homework

9 pm - watch series and rest

=)

Which of the following is TRUE according to the Lucy’s plan above?

A. Lucy doesn't have any plan after 8 p.m

&

Lucy gets up at seven in the morning.

C. Lucy finishes her homework before having a dinner.

D. After doing homework, Lucy watches series and rest.
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Sam and George are classmates. George calls Sam for the
project. Sam's mother picks up the phone and she says
Sam isn't at home right now, but George needs to talk with

him immediately because it is urgent.

What can George say to Sam’s mother according to the text above?

A. Could you tell him to get me back as soon as possible?
B. Could you repeat that please?
C. Can you hold on a moment,please?

D. Would you like to leave a message for Sam?

Betty: Son, everybody is talking about social networking sites. My friends are
using it. I want to see their posts.

Ryan: Mum, first you should create an account.

Betty: Create an account? ?

Ryan: You should register a social networking sites and then you can check

what they share.
Betty: Oh,okay. Let's do it together then.

Which of the following completes the dialogue?

A. How do you connect to the Internet? C. Are you an Internet addict?

B. Can you explain it more, please? D. Which device do you usually use?

8. A music company makes an online survey about popular music genres among teens.

Here are the results:

Which of the following is CORRECT according to the results?

A. More than half of the teenagers prefer pop music.
B. %6 of the teens prefer jazz music to classical music.
C. Rock music is more popular than the other genres.

D. Less than 8% of the teens prefer rap music.

—
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We are opening our new boutigue and
we wold be thrled to see you av the grard
opening

Name Street 27/4
APRIL T4TH -7 p.m

For more information, contact with Lisa Jerry
0612 983 78 00 - lisajerry@mail.com

©o

Which of the following questions does NOT have an answer in the invitation card?

A. What time is the grand opening?
B. What is the date of the event?

C. How can you get more information about the event?
D. How much is the fee?

10. Which of the following is TRUE according to the invitation card above?

A. Everybody can join the event.
B. The event starts at 9:30 p.m

C. You can get more information from Lisa Jerry.

D. The entrance fee is 25$ per person.
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Matematik Sorulari

; 41 32
} 4 2
/)L 7777777777
42 82
Kip KipUn aginimi

Arzu yukaridaki kapali seklinin aginimi verilmis bir kiipln digardan goérinen yuzeylerine yazilan kargilikl iki sayiyi
garpliyor.

Arzunun bulmus oldugu sonug¢ asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 24 B) 2° c) 28 D) 27

a pozitif tam sayisi igin E =a%ve zl =+a olarak tanimlaniyor

Ornek: EI + @ =5

Buna gore 4 + 25 isleminin sonucu kagtir?

A) 16 B) 49 C) 64 D) 100



Daire; bir gember ile gemberin i¢ bolgesinin bilesiminden olusan diizlem pargasidir. Dairenin alani ; yarigap
uzunlugunun (r) karesi ile 1 sayisinin ¢arpimidir.
O merkezli r yarigapl bir dairenin alani; A=1./2 “dir

SU SISELERI

’j{}[ i’ SODA SISELERI [i

Serdar Amca, marketinde esit uzunluktaki iki raftan birincisine su siselerini dikey olarak higbir sekilde bosluk
kalmayacak sekilde dizmistir. Diger rafa da soda siselerini hi¢ bosluk kalmayacak sekilde dizmistir.
(Siselerin tabanlari daire seklinde ve taban merkezleri dogrusaldir.)

Su sisesinin taban alani 48cm?, soda sisesinin 27 cm? ve rafin uzunlugu 150 cm den biyiiktiir.
Buna gore, soda sisesi sayisi ile su sisesi sayisinin farki en az kactir?( = 3 aliniz)

A) 9 B) 8 c) 7 D) 6

Osman gevresi 27 ¢m olan kare seklindeki renkli kartonlari aralarinda bosluk kalmayacak ve Ust lste gelmeyecek
sekilde yanyana dizdiginde olusan seklin gevresi 29¢cm oluyor.

Buna gére Osman'in dizdigi kare karton sayisi kagtir?
A) 8 B) 7 C) 5 D) 4
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Mert, telefonunun boyunu 12 santimetrelik bir cetvel ile 6lgmek istediginde telefonun alt kismi cetvelde 1 ile 2
arasinda iken Ust kisminin 10 ile 11 arasina denk geldigini géruyor.

Buna gore Mert'in telefonunun santimetre cinsinden boyu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 60 B) 80 C) 100 D) 120

Bilgi; Karekdkli bir sayinin kat sayisini kbk icine almak icin; kat sayinin karesini alarak kék igindeki sayi ile carpar ve

kbk iginde yazariz. Yani a ve b dogal sayi olmak lizere av'b =\ a°b dir.
Bayram alisverigsine cikan ALl D OO oo oo ooogoooooooogooooonooooooooooooooon
alkol oranlarina dikkat etmeden ayni markadan esit mililitrelerde (i¢ kolonya almistir. Kolonyalar 10v7mililitredir.

NS N LN

Alkol orani % 70 Alkol orani % 80 Alkol orani % 85
Buna gore herhangi iki kolonyadaki alkol miktari farklar mililitre cinsinden hangi iki tam sayi arasinda
degildir?
A) 1-2 B) 2-3 C) 3-4 D) 4-5



7.  Bilgi: 1'den baska ortak béleni olmayan sayilara aralarinda asal sayilar denir.

Ayse yandaki ¢arki cevirmeye basliyor. Ayse ¢arki
12 defa geviriyor ve her c¢evirdiginde birbirinden farkli
sayilar geliyor. Ayse daha sonra garki ¢evirdiginde ilk
gelen sayi ile ikinci kez cevirdiginde gelen sayilarin
hem asal hem de aralarinda asal oldugunu fark
ediyor.

Buna goére Ayse'nin 1. kez ve 2. kez garki gevirdiginde gelen sayilarin en kiigiik ortak kati hangisi olabilir?
A) 35 B) 45 C) 60 D) 72

8. Graf'k: Konularin a"irlik yiizdeler,
40 A ATirlik Yizdes, (%)
35 -
30 +----- -
25 +
20 +~---------
15 4+--
10 +
5 1L

0 — » Konular
Ver, Carpanlar Usli  Karekoklu

Anal z, Katlar  “fadeler “fadeler

Emre 6gretmen 4 konudan olusacak 20 soruluk yazili sinavini hazirlamak i¢in konularin agirlik ytzdelerine goére
sorular hazirlayacaktir.

Buna gore soru sayilan agsagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Carpanlar Katlar Uslii ifadeler Karekoklii ifadeler Veri Analizi
A) 4 6 8 2
B) 2 8 8 2
C) 2 8 7 3
D) 4 6 7 3
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Graf'k: Meyve bahges™nde uret’len meyveler'n da®ilimi

A Uret'm (ton)
35 +

30
25
20
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10

Meyveler

Erk Elma Muz K'raz
Jgooooooooooooooooboooooooooooobooooooooo

A) Graf'k: Meyve bahgesinde iretilen ~ B) Graf'k: Meyve bahgesinde Uretilen

meyvelerin dagilimi meyvelerin dagilimi
Graf'k: Meyve bahgesinde Uretilen Graf'k: Meyve bahgesinde Uretilen
meyvelerin dagilimi meyvelerin dagilimi



10.

1.

2V2m

46 m

Ciftci Emre Bey kenar uzunluklari verilen dikdortgen seklindeki tarlanin 1 m? ‘sini sularken bir yilda V3 md su
kullanihiyor.

Bu bahgenin tamamini sulamak igin bir yilda kag metrekiip su kullaniimahdir?
A) 16 B) 24 C) 32 D) 48

112 1314|567 |8 9]|..|..]199]100

Bir okulda 100 6grencinin katilacagi bir turnuva dizenlenmis. Dizenlenen turnuvaya baslanirken oyunculara 1’den
100’e kadar sayilarin oldugu bir torbadan bir kart cekmeleri istenmis. Torbadan tam kare bir sayinin yazih oldugu kart
secgen Ogrencinin turnuvaya birinci turu basarili tamamlamis sayilip ikinci turdan devam edecegi bilgisi verilmis.

Buna gore turnuvaya katilan bir 6grencinin ikinci turdan baglama olasiligi nedir?
A1 B) 3 © 9 D) 1

10 25 100 100



0000

1’den 90’a kadar numaralandirilmis 90 tane balon saticilara asagidaki kurallara gore dagitilacaktir.

* Numarasi tamkare sayl olmayan balonlar 1.saticiya,
* Numarasi tamkare sayi olan balonlar 2.saticiya verilecektir.

Tiim balonlar saticilara dagitildiginda iki saticinin balon sayilari arasindaki fark kagtir?

A) 70 B) 71 c) 72 D) 73



13. Asagida verilen | numaral kutudaki sayi Il numarali kutudaki sayilarla tek tek ¢arpiliyor ve elde edilen
sonuglar, sonu¢ kutusuna yaziliyor.

‘.
J

RN

:
J

— 1%
&

SONUC

r-_-_-

—_— 1
r—qlcn

Tiim islemler yapildiginda sonug¢ kutusundaki sayilardan rasyonel sayi olanlarin adetinin irras-
yonel sayi olanlarin adetine orani asagidakilerden hangisidir?

A 3 By 2 c 1 D
)2 )3 )4 ) 4

14.

3 11
215

Omer, yanyana olan herhangi iki kartin igindeki sayilari toplayarak buldugu sonucu bu iki kartin Gstiin-
deki karta yazarak tum kartlarin Uzerini dolduruyor. Sonra bu es kartlari birbirinden ayirarak bir kutuya
koyuyor.

Bu kutudan rastgele bir kart cekilirse ¢ekilen kartin listiinde asal sayl yazma olasiligi kactir?

A 3 By 1 c) 2 D) [
)5 )2 )5 )1



15. Bir torbada 7 mavi, 6 sari, 5 kirmizi, ve 3 siyah top vardir. Bu torbadan en az kag¢ top ¢ikarilip alinir-
sa torbada kalan toplarin her bir renginin ¢ekilme olasiligi esit olur?

A) 6 B) 7 c) 8 D) 9

16. Bir kenar uzunlugu x br olan kare seklindeki bir kagit 1.adimda yukaridan agsagiya ortadan ikiye katlani-
yor. 1.adimda katlanan kagit 2.adimda soldan saga dogru tekar ortadan ikiye katlaniyor ve 3.adimdaki

hale geliyor.

X br

“‘ 2 br
.
. y
.
.
N
.
.
.
.
K b
.
. y I
.
.
.
.
.
S,

-,
S,

Q0
N

Son adimda katlanmis kagittan kenar uzunuklari y br ve 2y br olan tg¢gen bicimindeki bdlge kesilerek

atiliyor.
Kalan parcanin katlamalarn agilirsa olusacak seklin alani birimkare cinsinden asagidaki ifadeler-

den hangisi olur?

A (x-2y).(x-2y) B) (x+2y).(x-2y) ©) (x-2y).(x-y) D) x*-8y°

l.admm 2.adim 3.adim



17. Asagida olculeri verilen dikdortgensel bolge bicimindeki bir bahge kare parsellere ayrilacaktir.

170 m

100 m

Buna gore en az kag parsel olusur?

A) 7 B) 10 c) 27 D) 170

18. Dikdortgensel bolge seklindeki bi arsaya yapilmasi planlanan siteye ait yerlesim planini veren iki boyut-

lu kroki asagidaki gibidir. Bolgelerin icinde yazan sayilar santimetrekare biriminden alanlarini vermekte-
dir.

SITE YERLESIM PLANI

22 cm

COCUK PARKI/PARK
136 cm’

36 cm

A Blok, B Blok ve Market karesel bolge; Kafeterya, Cocuk Parki/Park ve Spor Kompleksi
dikdortgensel bdlgedir.

Bu bilgiler dogrultusunda sitede bahge icin ayrilan boliimiin kroki lizerindeki ¢evresi kag santi-
metredir?

A) 58 B) 64 C) 76 D) 101



19. 276 sayfalik bir romanin bazi sayfalarinda resimler bulunmaktadir. Resimler, sayfa numarasinin pozitif
carpan sayisi adedi tek sayi olan sayfalarda bulunmaktadir.

Buna gore bu romanin ka¢ sayfasinda resim bulunmaz?

A) 230 B) 240 C) 250 D) 260

20. Bir gigkofte saticisi elinde kalan ¢ig kofteleri bozulmamasi igin paketleycektir. 1200 sikimlik acili, 792
sikimlik acisiz ¢ig koftesi artmistir.
Artan acili ve acisiz ¢ig kofteleri birbirine karistirmadan esit miktarlarda paketlemek isteyen sati-
cinin en az kag pakete ihtiyaci vardir?

A) 24 B) 33 C) 50 D) 83



1.

Dunya’nin Gunes etrafindaki dolanimini gosteren gorsel asagidaki gibidir.

Gorsele gore,

I. 25 Haziran’da A yaz mevsimini, B kis mevsimini yasar.

Il. 4 konumunda A llkesinde glindiz suresi B Ulkesine gore daha fazladir.
lll. 2 konumunda B llkesine gelen glines i1sinlari daha genis alana duaser.
IV. 21 Mart tarihinde B Ulkesinde ilkbahar mevsimi baslar.
aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll C) 1, lllvelV. D)

[, lve IV.



2. Otomobillerde garpisma sirasinda igerisine gaz dolarak sisen, emniyet kemeriile birlikte siriictintin ve yolcularin givenligini
saglayan sisteme hava yastigi denir. Hava yastiklari saniyenin 1/10’undan kisa slrede agcilir ve ciddi yaralanmalarin éniine
geger.

Otomobil kaza yaptiginda hava yastiginin icinde bulunan, NaN, ve KNO, maddeleri isinin etkisi ile ayri ayri tepkimeye
girerek azot gazi uretirler ve bu azot gazida yastigin sismesini saglar.

Metin ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi yanlhistir?

A) Kimyasal tepkimeler ¢cok kisa surelerde meydana gelebilirler.

B) Azot gazi olusmasi kimyasal degisim gerceklestigini gOsterir.

C) Hava yastiklarinin agilmasi kimyasal bir degisim sonucunda gercgeklesir.

D) Tepkime sonrasi olusan azot gazi NaN, ve KNO, maddelerinin 6zelliklerini tasir.



3. Asagida kriko ile ilgili bilgiler verilmistir.

Digik
basingh s

Mafsal

Tek ydnli akiga
izin veren
alfler (gek valf)y

Krikolar kuguk kuvvetle agir yukleri kaldirmaya yarayan aletlerdir. Kriko koluna uygulanan kuvvet sonucu haznedeki yag tek
yonlu hareket ederek agdir yiklerin kolayca kaldirmasini saglar.

Kriko ile ilgili verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Berber koltuklari da ayni prensiple galisir.

B) Hidrolik sistemlere drnek olarak verilebilirler.

C) Swvilarin sikistirlamamasi 6zelliginden yararlanilmstir.

D) Kol asagi itildiginde olugan basing yagda aktarilir ve tek yonlu olarak iletir.

4. Bir 6grenci sivi basincina etki eden faktorleri tespit etmek i¢in bazi deney dizenekleri hazirhyor.

10 ch

Balon Balon
Pargasi Parcasi

Ucunda esnek balon olan huni, bir hortum yardimi ile U borusuna baglanmigtir. Huni sivi igerisine daldirilarak U borusundaki
sivi seviyesi degismistir.

Yapilan bu etkinlik sonucunda,

I. h, ve h, degerleri karsilastirilarak basincin sivi cinsine bagli oldugu gikarilir.

Il. hy ve hy yuksekligine bakilarak basincin sivi derinligine bagh oldugu ¢ikarilir.

lll.h, ve h; degerleri karsilastirilarak basincin sivi yogunluguna bagl oldugu ¢ikarilir.

cikarimlarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz I. B) I vell. C) llve lll. D)1, Il ve I,



5. Asagidaki DNA modeli eslendiginde 1. ipligin karsisina K ipligi, 2. ipligin karsisina L ipligi geliyor.

%G
\
Liplk  2.iplik
Buna gore,
I.  Kipliginin ndkleotid dizilimi, L ipligi ile aynidir.
II.  Kipliginde iki Adenin nikleotidi, i¢ Guanin nuikleotidi bulunur.

Ill. Lipligindeki Timin sayisi, Guanin sayisina esgittir.
IV. Kipliginin niikleotid dizilimi TTTGGSSTSAAG seklindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvelll. B) IlvelV. C) llvelV. D) I, 1lvell.



DNA Parmak izi

iki insanin DNA'sI %99,9 oraninda aynidir. Ancak geri kalan
kisim parmak izi gibi kisiye 6zgudir. insan DNAsindaki
farkhliklarin - belirlenmesi ydntemi DNA parmak izi olarak
isimlendirilir. DNA parmak izi, glnlik hayatta karsilagilan kriminal
suclularin bulunmasi, akraba iligkilerinin belirlenmesi ve tlrlerin
genomlarinin belirlenerek canhlarin siniflandiriimasi gibi birgok
problemin ¢6ziminde kullanilr.

Son zamanlarda ise DNA parmak izi birgok hastaligin tanisinda kullanilarak kisiye 6zel tedavi yontemleri gelistiriimeye
baglanmistir. Ozellikle kanser hastalarinin tedavisinde kullanilan bu yéntem ile hastalar daha az ilag kullanarak kanserli
hicrelerin iyilesmesi saglanmistir.

Buna gore DNA parmak izi yontemi ile ilgili agsagidaki ¢ikarimlardan hangisi yanligtir?
A) iki insanin DNA'sinin benzerligi niikleotid gesitlerinin ayni olmasindandir.

B) DNA parmak izi yéntemi, genetik miihendislerinin ¢alisma alanina girer.

C) insan DNA'sindaki farkliliklar bireye 6zgii yontemler gelistiriimesini saglamigtir.

D) Biyoteknolojik galismalar sonucu bazi ilaglarin uzun stire kullaniimasi ilacin etkisini azaltmaktadir.

pH belirtegleri, ¢bzeltinin pH derecesine gére renk degistiren maddelere denir. Bromtimol mavisi ¢ézeltilerin farkli pH
degerlerinde renk degistiren bir maddedir.

Cozeltilere bromtimol mavisi eklendiginde meydana gelen renk degisimi asagida verilmistir.

Notr I

Asit Baz=

Ozdes beherlerde bulunan (¢ ¢ozeltiye esit miktarda bromtimol mavisi damlatilyor.

Uy

Sabunlu Su Sekerli Su Sirkeli Su

Yapilan bu islem sonucunda kaplarda meydana gelen renk degisimi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Sabunlu Su Sekerli Su Sirkeli Su
A) Yesil Sari Mavi
B) Sarl Mavi Yesil
C) Mavi Yesil Sari

D) Yesil Yesil Mavi



Bir arastirmacinin bezelyelerde tohum rengi ile ilgili yaptidi calismalar verilmistir.

1. Calisma: Sari tohum renginde iki bezelyeyi kendi aralarinda ¢aprazlayarak sari ve yesil tohum renginde bezelyeler elde
ediyor. Olusan bu bezelyelere 1. kusak adini veriyor.

2. Calisma: 1. kusaktaki sari tohum renkli bezelyeleri kendi aralarinda tekrar gaprazliyor. Tamamen sari tohumlu bezelyeler
elde edene kadar bu isleme devam ediyor.

3. Calisma: 1. kusaktaki yesil tohum renginde bezelyeleri kendi aralarinda caprazliyor. Her ¢aprazlama sonucunda yesil
tohum renkli bezelyeler elde ediyor.

Arastirmacinin yaptigi calisma ile ilgili,

I. 1. Calisma'da gaprazlanan sari tohum rengindeki bezelyeler homozigot 6zelliktedir.

Il. Yesil tohum rengine sahip bezelyeler kendi aralarinda ¢aprazlandiginda sari tohum renginde bezelyeler elde edilemez.
[ll.Sari tohum renginde bir bezelye tohum rengi 6zelligi bakimindan homozigot ya da heterozigot olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) I velll. D) 1l ve lII.
K L Bir 0Ogrenci rizgarin olusumunu gijlzlemlemek
@ L & amaciyla bir deney diizenegi olusturuyor. Icinde hava
'y bulunan dizenekte K bolgesine ¢ok sayida mum, L
L &2 bolgesine tek mum yerlestiriyor.
O O

Ogrencinin hazirladigi diizenek ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K bdlgesinde hava molekiilleri gok yogun oldugu igin algalirlar.

B) K ve L bélgelerine esit sayida mum konulsaydi yogdunluk farki olmadigindan rtizgar olusmazdi.
C) L bolgesi sicak havanin oldugu bolgeyi, K bdlgesi soguk havanin bulundugu boélgeyi temsil eder.

D) Hava, yuksek yogunluklu K bélgesinden dusik yodunluklu L bolgesine dogdru hareket eder.



10. Deniz seviyesinde yapilan bir deneyde sekildeki tabak icine yanmakta olan bir mum ve boyal su konuluyor (Sekil-1).

Bir bardak ters c¢evrilerek yanan mumun Uzerine kapatiliyor. Bir sire sonra mumun séndigi ve boyali suyun bardakta
yukseldigi goruliyor (Sekil-2).

Hava

—y Camkap

Boyali su Tabak

Sekil-1 Sekil-2
Bu deneyle ilgili olarak,
I. Acik hava basinci suyun cam kapta yukselmesini saglamistir.
Il. Deney daha yiiksek bir yerde yapilsaydi bardakta ylkselen sivi seviyesi daha fazla olurdu.
IIl. Yodunlugu suya gore daha buytk bir sivi kullanilsaydi bardakta yikselen sivi seviyesi daha az olurdu.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell. B) I ve lll. C) llvelll. D) I, Il ve lllL



1.

DENGE OYUNU JENGA
54 pargadan olusur ve butin par-
¢alarin boyutlari ve agirliklari esit-

tir. Ahsap jenganin kurali bellidir;
yukseltebildiginiz kadar ylkseltin, kim
devirirse kaybeder. Tahta kulemizi
yikmadan yukseltebildigimiz kadar
yukseltmeliyiz. Bunun icin bosta du-
ran kuleyi yikmayacak olan tahtalari
alip Ust kisma dizmelisiniz. Arkadagi-
niz ile de oynayabileceginiz glizel bir
oyun.

===
Ik durum

Jenga oyunu oynayan arkadaslarin hamleleri sonrasinda yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

Pinar'in Cigdem’in
hwdaai hamlesi hamlesi

A) Ali'nin yaptigi hamleyle zemine yapilan basing degismemistir.
B) Pinar’in yaptigi hamleyle zemine yapilan basing degismemisgtir.
C) Cigdem’in yaptidi hamleyle zemine yapilan basing artmistir.

D) Ik durumda zemine yapilan basing en biiyiktir.



12.

13.

Kanser, renk korliglu gibi pek ¢ok hastaligin kdokeninde genler vardir. Ancak bu hastaliklar tedavi etmek igin kullanilan
geleneksel yontemlerde sadece belirtiler ortadan kaldirilmaya calisiliyor, hastaligin kokeninde yer alan genlere bir
mudahalede bulunulmuyor.

insanlarin genlerine miidahale ederek hastaliklari tedavi etme fikri ilk olarak 1972'de ortaya atilimisti. Aradan gegen yaklasik
50 yilda konu (izerine pek cok calisma yapildl. ilk gen tedavisi ilaci 2003 yilinda piyasaya suriildiyse de diinyanin geri kalaninin
gen tedavilerinin faydalari ve guvenligi konusunda ikna olmasi kolay olmadi. Ancak son birka¢ yilda durum degismeye
basladi. Su an gesitli kanser turleri, kalitsal hastaliklar ve viral enfeksiyonlarin tedavisi igin kullanilan 10’un Uzerinde gen
tedavisi var.

Gen tedavilerinde iki ana yontem kullanilir: saghkh genleri hastalikh hiicrelere aktarmak ve sorunlu genlerin ¢calismasini
engellemek. Her iki ydontem de 6zel olarak tasarlanip uretilmis DNA parcalarinin hastalikli hticrelere aktarilmasini gerektirir.

Paragrafa gore gen tedavisiyle ilgili gikarimlardan hangisi yapilabilir?
A) Geleneksel yontemlerin kullanimini ortadan kaldirmigtir.

B) Sadece genetik hastaliklarin tedavisinde kullaniimaktadir.

C) En yaygin yontem, sorunlu genlerin ¢alismasini engellemektir.

D) Genlere miidahele ederek hastaliklarin tedavi edilmesini saglamistir.

Dalgiclar su altinda derinlere indik¢e vlcutlarina etki eden basing artar. Bu durumdan en ¢ok kulak ve akciger gibi hava
bosluklari olan organlar etkilenir. Kulaktaki zar basincin etkisiyle ice dogru esner. Basing arttikga zar ve i¢ kulakta hasar
olusabilir. Dalgi¢lar bu duruma uyum saglamak igin kulak esitleme denen yontemleri kullanirlar. Cesitli kulak esitleme
yontemleri vardir. En yaygin kullanilani valsalva manevrasi olarak bilinir. Bu ydntemde agiz ve burun kapaliyken disariya
hava verilmeye calisilir. Disari gikamayan hava orta kulaga ydnelir, ice dogru bukulen zari digari iter ve dengeleme yapilir.
Basing arttikga bu islem tekrarlanir.

Verilen bilgilere bakilarak,

I. Esitleme ydntemlerinden en ¢ok tercih edileni valsalva manevrasidir.
Il. Bu teknikte amac i¢ ve dis basinci dengelemektir.

[ll.Derinlere inildikge sivi basinci artmaktadir.

yorumlardan hangileri dogudur?

A) Yalniz |. B) Yalniz II. C) llve lll. D) I, Il ve lll.



14. Farkh Ulkelerde yasayan Asya, Yusuf, Deniz ve Nehir degisik tarihlerde yasadiklari yerlerden goérsel paylasarak mevsimler
posteri hazirlamislardir.

20 Nisan 16 Temmuz 25 Eyliil
Asya Deniz Mehir

Ogrencilerin yagadiklari yarim kiirelerle ilgili verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Deniz ve Nehir ayni yarim kiirede yasamaktadir.

B) Yusufun bulundugu yarim kiirede golge boyu en fazla 21 Aralik’ta olur.

C) Asya’nin yasadigi yarim kirede 21 Haziran'da Glines i1sinlari en blyUk agiyla diser.

D) Nehir’in bulundugu yarim kiirede 23 Nisan'dan sonra giinler kisalmaya baslar.



15. Asagida bilim insanlarinin yaptigi bir calismanin basamaklari gosterilmistir.

i B koyunundan
yumLirta
hicresd alinr. Grokindok
Gakarlr,

A Royununun vocut
. hicresinden alinan
— = pekirdek B koyununun  Tasiyict koyuna
“u

yumurtasina aklarilir. aktanlr.
b
% ™ .1
.) —* i }; -/ »
A 1t el
,’ Embriyo hocreler yavru kuzu

cogaliiir.

b
P @
T1( - .) ~F  Gekirdek gikanir,

A koyunundan
vicut hocresi
alimir,

Buna gore verilen galisma, genetik miihendisligi uygulamalarindan hangisine 6rnektir?

A) Gen aktarimi B) Asilama C) Klonlama D) Gen tedavisi

16. Asuman, sunger Uzerine sekillerdeki gibi 6zdes tuglalar koyarak stingerdeki degisimleri gdzlemliyor.

Buna gére Asuman bu deneyden,

I.  Ylzey alani kati basincini etkiler.

II. Katilarin basinci agirlhiga baghdir.

ll. Ozdes cisimlerin uyguladiklari basinglar esittir.

yargilarindan hangilerine ulasabilir?

A) lvell B) Ivelll C) Ilvelll D) I, 1lvelll.



17. Ozdes iki cisim alinarak sekildeki gibi bir bliimleri boyaniyor.

18.

i) : 2

Cisimlerin boyanan kisimlari kesilerek ¢ikartiliyor.

Buna gore cisimlerin zemine yaptiklari basing nasil degisir?

1. Sekil 2. Sekil
A) Degismez Azalir
B) Artar Azalir
C) Azalir Degismez
D) Azalir Artar

Avrupa Birligi GDO’yu “insan hari¢ olmak Uzere genetik meteryali dogal yolla gerceklesmeyecek sekilde degistiriimis
organizma” olarak tanimlar. Misir, soya, pamuk, piring vb bu tirlere 6rnek olarak verilebilir.

GUndmuzde bilim insanlari yaygin olarak bitkilerin genleriyle oynayarak ve toprak bakterilerinden aktarilan genlerle, bu
bitkileri haserelerden zarar gérmesin diye zehir salgilayan bir sekle dénustirilmektedir.

Bundan dolayi genetigi degistirilmis organizmalar insan sagligi i¢in zararh olabilir.

Asagida verilen bilgilerden hangisi GDO’lu bitkilerin canlilara verdigi zararlardan biri degildir?
A) Bitkilerin lezzet, besin degeri ve dayaniklilik gibi 6zelliklerini degistirmesi

B) Urettigi toksinlerin toprakta birikmesi ile topragin verimsizlesmesi

C) insanlarda gida alerjisine neden olmasi

D) Yararli organizmalari yok etmesi



19. Asit yagmurlarinin olusum sebepleri ile ilgili yapilan etkinlikte asagidaki afis hazirlaniyor.
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Ogretmen, afig lizerine “gevreyi korumak ve asit yagmurlarinin etkisini azaltmak igin bu dért bélgede alinabilecek énlemler”
ile ilgili ¢6zum onerilerinin yer aldigi bilgi tablosu ilave edilmesini istiyor.

Asagidakilerden hangisi tabloda yer verilebilecek ¢6ziim dnerilerinden olamaz?
A) Araclarin bakimlari zamaninda yapilarak trafikten kaynaklanan hava kirliligini azaltmak
B) Sehirlerde fosil yakit yerine dogal gaz kullanimini yayginlastirmak

C) Yanardag faaliyetlerinin olabilecegi alanlari agaglandirmak

D) Endustriyel tesislerin bacalarina filtreler takmak

20.

KIRMIZI BiYOTEKNOLOJi

Kirmizi biyoteknoloji; rekombinant asilar, insanin zarar géormus veya islevini yitirmis organ ve dokulari igin
yapay organ ve doku Uretimi gibi saglik alanindaki pek ¢ok biyoteknolojik gelismeyi kapsiyor. Gliniimiizde
biyoteknolojik galismalar sayesinde geleneksel ilaglar yerine biyoteknolojik ilaglarin kullaniimasi s6z konudur.
Bu calismalar yeni ilag gelistirme, tani koyma gibi alanlarda énemini her gegen guin artirmaya devam ederken;
yaygin hastaliklarin tedavisinde yeni yontemler gelistirme acisindan da umut vadediyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi metinden ¢ikartilabilecek dogru bir yorumdur?

A) Kirmizi biyoteknoloji, tarimi olumlu yonde etkileyen gelismelere odaklanmistir.
B) Biyoteknolojik calismalarla sayesinde bazi hastaliklarin teshisi kolaylasacaktir.
C) Biyoteknolojik gelismeler alisiimis ilaglarin kullanimini artiracaktir.

D) Biyoteknolojik ilaglarin kullanimi canlilarin genetiginin degismesine yol agacaktir.





